	Wójt Gminy Zławieś Wielka
	powiat toruński 	Zławieś Wielka, dnia 23 czerwca 2024 r.
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[bookmark: _Hlk170462682]	Na podstawie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 23 listopada 2022 r. złożonego przez Panią Joannę Sucharską – kierownika Referatu Rolnictwa, Budownictwa i Gospodarki Komunalnej reprezentującej Gminę Zławieś Wielka,
umarzam
postępowanie w sprawie określenia środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy 495 kW na terenie zamkniętego składowiska odpadów komunalnych w Łążynie, gmina Zławieś Wielka”.
UZASADNIENIE
	W dniu 23 listopada 2022 r. Pani Joanna Sucharska – kierownik Referatu Rolnictwa, Budownictwa i Gospodarki Komunalnej reprezentująca Gminę Zławieś Wielką, zwróciła się do Wójta Gminy Zławieś Wielka z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na „budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy 417,64 kW na terenie zamkniętego składowiska odpadów komunalnych w Łążynie, gmina Zławieś Wielka”.
	Wójt Gminy Zławieś Wielka obwieszczeniem znak: RL.6220.17.2022 zawiadomił o wszczęciu postępowania. . Zgodnie z §3 ust 1 pkt 54 lit. b) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098) planowane przedsięwzięcie zostało wstępnie zakwalifikowane do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt. 1, 2, 3, 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 z późn. zm.), przed stwierdzeniem obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko organ zasięga opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.
	Zgodnie z wymogami ustawowymi zwrócono się pismem znak: RL.6220.17.2022 z dnia 23 listopada 2022 r. z prośbą o wydanie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na „budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy 417,64 kW na terenie zamkniętego składowiska odpadów komunalnych w Łążynie, gmina Zławieś Wielka”. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, biorąc pod uwagę kartę informacyjną przedsięwzięcia przeanalizował możliwość zakwalifikowania zamierzenia, w ramach rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko tj. § 3 ust 1 pkt 54a lit. b). Pismem znak WOO.4220.1192.2022.AG1 z dnia 16 grudnia 2022 r. stwierdził, iż planowane zamierzenie nie jest wymienione w ww. rozporządzeniu jako przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko, tak więc w świetle obowiązujących przepisów nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. W związku z czym, brak jest podstawy prawnej do wyrażenia opinii przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska dotyczącej obowiązku oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego zamierzenia w trybie art. 64 ust. 1 uouioś.
	Pismem z dnia 07 grudnia 2022 r. znak: GD.ZZŚ.5.435.645.2022.AOT Dyrektor Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem znak: N.NZ.40.2.6.16.2022 z dnia 9 grudnia 2022 r. wezwał wnioskodawcę o przedłożenie ekspertyzy geotechnicznej i ekspertyzy sanitarnej uzgodnionej przez Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy. 
W trakcie trwania postępowania wnioskodawca zaktualizował informacje zawarte w wniosku i Karcie Informacji Przedsięwzięcia, polegające na zwiększeniu mocy instalacji z 417,63 kW na 495 kW.
Wójt Gminy Zławieś Wielka dnia 2 lutego 2024 r. przekazał do uzgodnienie ww. ekspertyzy, uzupełnione 21 lutego 2024 r.
Dnia 16 maja 2024 r. Wójt Gminy zwrócił się pismem znak: RL.6220.17.2022 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Toruniu z prośbą o opinie wobec zmiany informacji w zawartej w Karcie Informacji Przedsięwzięcia.
Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Bydgoszczy uzgodnił ekspertyzę sanitarną decyzją z 1 marca 2024 r., przekazaną 16 maja 2024 r. wraz pismem o opinię do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, uzupełnionym 3 czerwca 2024 r.
	Obwieszczeniem znak: Rl.6220.17.2022 z dnia 28 czerwca 2024 r. Wójt Gminy Zławieś Wielka zawiadomił o możliwości wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w sprawie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowa  elektrowni fotowoltaicznej o mocy 495 kW na terenie zamkniętego składowiska odpadów komunalnych w Łążynie, gmina Zławieś Wielka (dz. 114/15 i 114/19 obręb 0007 Łążyn)”, zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.).
Należy zauważyć, że instalacja fotowoltaiczna zlokalizowana zostanie na terenie zamkniętego składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w Łążynie, które zostało zamknięte z dniem 31 grudnia 2012 r., na podstawie decyzji Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 maja 2013 r, znak: ŚG.I.7241.14.2013/MB), a następnie zrekultywowane. Przepis § 18 ust. 1 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 30 kwietnia 2013 r. w sprawie składowisk odpadów (Dz. U. z 2022 r., poz. 1902 z późn. zm.) wyraźnie wskazuje, że na koronie składowisk odpadów niebezpiecznych oraz składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne nie mogą być budowane budynki przez okres pięćdziesięciu lat od dnia zamknięcia składowiska, wykonywane wykopy, instalacje naziemne i podziemne, z wyłączeniem instalacji związanych z funkcjonowaniem składowiska. Zgodnie z § 18 ust. 2 ww. rozporządzenia dopuszcza się jednak skrócenie okresu pięćdziesięciu lat od dnia zamknięcia składowiska odpadów, jeżeli z ekspertyzy geotechnicznej oraz z ekspertyzy sanitarnej wynika, że prowadzenie na składowisku odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne prac, o których mowa w ust. 1, nie spowoduje zagrożenia dla życia, zdrowia ludzi lub dla środowiska.
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia, zwanej w skrócie Kip wynika, że zamierzenie polegać będzie na budowie kompleksu paneli fotowoltaicznych o mocy 495 kW wraz z niezbędną infrastrukturą, na działkach 114/15 i 114/19 obręb Łążyn, wchodzących w skład zamkniętego składowiska odpadów komunalnych.
Obecnie obszar składowiska stanowi zrekultywowaną hałdę wyniesioną na ok. 5-6 m ponad otaczające tereny, porośniętą murawami traw i nielicznymi krzewami na skarpach, otoczoną pasem zieleni izolacyjnej. Teren, na którym planuje się posadowienie instalacji fotowoltaicznej obejmuje wierzchowinę tej hałdy o powierzchni około 5,342 m2.
Instalacja będzie pracować w systemie rozproszonym. Projektowane przedsięwzięcie przewiduje montaż ogniw fotowoltaicznych o łącznej mocy do 495 kW. Elektrownia przyłączona zostanie do sieci elektroenergetycznej przyłączem kablowym, biegnącym w pasie drogi dojazdowej do składowiska, do trafostacji zlokalizowanej przy skrzyżowaniu z drogą wojewódzką nr 546. Montaż ogniw ma opierać się na konstrukcji stalowej ocynkowanej z powłoką magnelis, kotwionej o płytach betonowych (tzw. płyty mon), posadowionych na gruncie. Panele fotowoltaiczne montowane będą na wysokości od 60 cm do ok. 3 m od podłoża, kąt nachylenia względem podłoża wynosić będzie 20-35°. Cały teren jest ogrodzony i zabezpieczony przed dostępem osób trzecich.
Dla przedmiotowego przedsięwzięcia została przeanalizowana możliwość zakwalifikowania zamierzenia względem § 3 ust. 1 pkt. 54a lit. b) tj.: zabudowa systemami fotowoltaicznymi o powierzchni wyznaczanej po obrysie zewnętrznych skrajnych modłów paneli nie mniejszej niż:
b) 2 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a.
Jak wynika z Kip, przedmiotowa inwestycja znajduje się poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, a łączna powierzchnia modułów wynosi ok. 0,22 ha, czyli nie osiągnie progu 2 ha, o których mowa w § 3 ust. 1 pkt 54a lit. b) ww. rozporządzenia.
Mając powyższe na uwadze, należy stwierdzić, iż planowane zamierzenie nie zostało wymienione w ww. rozporządzeniu jako przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko, więc w świetle obowiązujących przepisów nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
	Teren przeznaczony pod zamierzenie nie jest objęty ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
	Planowane przedsięwzięcie nie jest zaprojektowane w Obszarze Chronionego Krajobrazu Strefy Krawędziowej Kotliny Toruńskiej.
	Po analizie dokumentacji przedmiotowego postępowania, a także uzyskaniu wyżej wymienionych opinii od organów uzgadniających i opiniujących, tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu, Państwowego Powiatowego Inspektor Sanitarny - Wójt Gminy Zławieś Wielka postanowił o braku konieczności uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w przedmiotowej sprawie ze względu na fakt, że zamierzenie inwestycyjne będące przedmiotem wniosku Inwestora nie kwalifikuje się do rozpatrywanych wcześniej przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 54a lit b) w Rozporządzeniu Rady ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.
	Wobec powyższego uznano, że w związku z niekwalifikowaniem się przedmiotowego przedsięwzięcia do katalogu przedsięwzięć zawartego w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego spełnione zostały wszystkie wymogi prawne i niniejszą decyzją orzeczono o umorzeniu postępowania z uwagi na jego bezprzedmiotowość.
POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu ul. Towarowa 13/15. Odwołanie wnosi się za pośrednictwem Wójta Gminy Zławieś Wielka w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji. W trakcie biegu terminu wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania. Z dniem doręczenia organowi przez ostatnią ze stron postępowania oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
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