Wójt Gminy Zławieś Wielka
	powiat toruński	Zławieś Wielka, dnia 27 sierpnia 2024 r.
RL.6220.1.2024
POSTANOWIENIE
Na podstawie:
· art. 86d w związku z art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 poz. 1112 z późn. zm.);
· art. 101 oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 poz. 572 z późn. zm.);
po rozpatrzeniu wniosku z dnia 22 sierpnia 2024 r. (wpływ do tut. urzędu 23 sierpnia 2024 r.) złożonego przez Sozotech Kruszywa Naturalne Sp. z o.o. reprezentowanego przez Roberta Kowalskiego Biuro Projektów Ekologicznych „EkoProjekt”
postanawiam
na wniosek strony zawiesić postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na „Wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego Pędzewo X” zlokalizowanego na dz. nr ewid.: 473, 476/1 obręb Pędzewo, gmina Zławieś Wielka.
Uzasadnienie
	Wnioskiem z dnia 22 sierpnia 2024 r. (wpływ do tut. urzędu 23 sierpnia 2024 r.) Sozotech Kruszywa Naturalne Sp. z o.o. reprezentowany przez Roberta Kowalskiego Biuro Projektów Ekologicznych „EkoProjekt” zwrócił się do tutejszego organu o zawieszenie postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego Pędzewo X” zlokalizowanego na dz. nr ewid.: 473, 476/1 obręb Pędzewo, gmina Zławieś Wielka.
	W ocenie tutejszego organu zawieszenie postępowania nie zagraża interesowi społecznemu. Przedsięwzięcie zostało wszczęte na wniosek i realizuje indywidulane plany inwestora. Z akt sprawy wynika, że potrzeba jego zawieszenia wynika z konieczności skompletowania materiałów do uzupełnienia materiału dowodowego zgodnie z wcześniejszymi wezwaniami organów uzgadniających raport oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
	Zgodnie z art. 86 d ust. 1 pkt 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 poz. 1112 z późn. zm.) organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek podmiotu planującego podjęcie realizacji przedsięwzięcia zawiesza postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jeżeli nie zagraża to interesowi społecznemu.
	Biorąc pod uwagę powyższe postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronie prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu, za pośrednictwem Wójta Gminy Zławieś Wielka, w terminie 7 dni od dnia jego doręczenia.
Jeżeli w okresie trzech lat od daty zawieszenia postępowania podmiot planujący podjęcie realizacji przedsięwzięcia nie zwróci się o podjęcie postepowania, żądanie wszczęcia postępowania uważa się za wycofane zgodnie z art. 86d ust. 2 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 poz. 1112 z późn. zm.)








Otrzymują:
1. Wnioskodawca
2. Strony postępowania zgodnie z wykazem w aktach sprawy
3. A/a bm
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Dworcowa 81, 85-009 Bydgoszcz
2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku, ul. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 9/19, 80-804 Gdańsk
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